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Διευθυντές/Διευθύντριες 
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων Δημοτικής,  
Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και  
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 
 

Θέμα: Μέτρα προστασίας στα σχολεία από τα αυξημένα επίπεδα σκόνης στην 

ατμόσφαιρα  

 

       Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και να σας πληροφορήσω ότι με βάση 

την τρέχουσα επιδημιολογική εικόνα σε σχέση με την νόσο COVID-19, στις περιπτώσεις 

που παρατηρούνται αυξημένα επίπεδα σκόνης στην ατμόσφαιρα θα εφαρμόζονται τα μέτρα 

προστασίας που ίσχυαν και τα προηγούμενα χρόνια και τα οποία είχαν αποφασισθεί και 

συμφωνηθεί σε διευρυμένη σύσκεψη που έγινε στο Υ.Π.Α.Ν. με όλους τους αρμόδιους 

φορείς. 

 

2.  Υπενθυμίζεται ότι οι Διευθύνσεις των σχολείων έχουν την ευθύνη για άμεση και 

καθημερινή ενημέρωση για τα επίπεδα σκόνης [τιμές συγκέντρωσης εισπνεύσιμων 

αιωρούμενων σωματιδίων με διάμετρο μικρότερη των 10 μm (PM10)  στην ατμόσφαιρα] 

μέσω της ιστοσελίδας του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας (Κλάδος Ποιότητας 

Ατμοσφαιρικού Αέρα): http://www.airquality.dli.mlsi.gov.cy/ και μέσω της εφαρμογής “Air 

Quality Cyprus”, η οποία μπορεί να εγκατασταθεί δωρεάν σε κινητό τηλέφωνο ώστε να 

προβαίνουν στις δέουσες ενέργειες. Τονίζεται ότι αποτελεί ευθύνη της Διεύθυνσης του κάθε 

σχολείου να ενημερώνεται για τα επίπεδα σκόνης στην ατμόσφαιρα και να πράττει ανάλογα, 

και όχι να αναμένει την αποστολή εγκυκλίου για να ενεργήσει, αφού τα επίπεδα σκόνης 

διαφέρουν από περιοχή σε περιοχή και μεταβάλλονται κατά τη διάρκεια της ημέρας. 

 

3.  Δεδομένου του ισχύοντος υγειονομικού πρωτοκόλλου, και με  βάση τη χρωματική 

διασύνδεση για τα επίπεδα σκόνης στην ατμόσφαιρα, όπως αυτά αναφέρονται στην 

ιστοσελίδα www.airquality.gov.cy (Κλάδος Ποιότητας Αέρα, Τμήματος Επιθεώρησης 

Εργασίας) οι Διευθύνσεις των σχολείων καλούνται όπως εφαρμόζουν τις πιο κάτω οδηγίες: 

 

α)    Πράσινη σήμανση – Όλες οι δραστηριότητες του σχολείου διεξάγονται κανονικά. 

β)  Κίτρινη σήμανση – Όλες οι δραστηριότητες του σχολείου διεξάγονται κανονικά. 

Συστήνεται η παρακολούθηση των παιδιών με διαγνωσμένα προβλήματα υγείας που 

πιθανόν η υγεία τους να επιδεινώνεται με την παρουσία αιωρούμενων σωματιδίων στην 

ατμόσφαιρα. Προτροπή για χρήση μάσκας σε περίπτωση δυσφορίας. 

γ)    Πορτοκαλί σήμανση – Ακυρώνονται όλες οι υπαίθριες δραστηριότητες εντός και εκτός 
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σχολικού χώρου (σχολικές εκδρομές, εκδηλώσεις κ.ά.). Το μάθημα της Φυσικής Αγωγής 

συστήνεται να αποφεύγεται. 

δ)   Κόκκινη σήμανση – Ακυρώνονται όλες οι υπαίθριες δραστηριότητες εντός και εκτός 

σχολικού χώρου. Περιορισμός στη μετακίνηση σε υπαίθριους χώρους και μόνο με χρήση 

μάσκας. Ακυρώνεται το μάθημα της Φυσικής Αγωγής. Κατά τα διαλείμματα, η διακίνηση των 

μαθητών/ριών γίνεται μόνο για τα απαραίτητα όπως χρήση τουαλέτας, νερό, κυλικείο κ.τ.λ. 

Εκεί και όπου οι εγκαταστάσεις του σχολείου το επιτρέπουν, η Διεύθυνση του σχολείου 

διευθετεί το πρόγραμμα, ανάλογα, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η αλλαγή περιβάλλοντος και 

η ξεκούραση των παιδιών. 

  

4.   Σε περίπτωση εμφάνισης ανεπιθύμητων συμπτωμάτων λόγω σκόνης, συνιστάται η 

επίσκεψη στον θεράποντα ιατρό τους ή σε Τμήματα Πρώτων Βοηθειών σε συνεννόηση με 

τον γονέα/κηδεμόνα.  

 

5.    Επισημαίνεται ότι οι μαθητές/μαθήτριες, σε επεισόδιο σκόνης θα πρέπει, όπως ίσχυε και 

κατά τη διάρκεια της πανδημίας, να έχουν τη δική τους χειρουργική μάσκα, την οποία θα 

φέρνουν από το σπίτι.  

 

6.     Σημειώνεται ότι σε περίπτωση έξαρσης της πανδημίας COVID-19, οι πιο πάνω οδηγίες 

για τα μέτρα προστασίας από τα αυξημένα επίπεδα σκόνης στην ατμόσφαιρα ενδέχεται να 

τύχουν αναθεώρησης. Σε τέτοια περίπτωση οι Διευθύνσεις των σχολείων θα λάβουν σχετική 

ενημέρωση μέσω εγκύκλιων οδηγιών. Ως εκ τούτου, η εγκύκλιος με αρ. φακ. 2.14.02/3 και 

με ημερ. 14.02.2022 (αρ. εγκυκλίου στο διαδίκτυο ypp13577) δεν ισχύει στο παρόν στάδιο. 

 

  

 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Κοιν.  : Δ.Δ.Ε. 
: Δ.Μ.Γ.Ε. 
: Γ.Ε.Δ.Ε., Γ.Ε.Μ.Ε., Γ.Ε.Τ.Ε 
: Π.Λ.Ε., Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
: Π.Ο.Ε.Δ., Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ., Ο.Λ.Τ.Ε.Κ. 
: Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων Μέσης  
  Εκπαίδευσης 
: Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Δημοτικής Εκπαίδευσης 
: Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων και Κηδεμόνων 
  Δημόσιων και Κοινοτικών Νηπιαγωγείων 
: Παγκύπρια Oμοσπονδία Συνδέσμων Γονέων και Κηδεμόνων Ιδιωτικών Σχολείων 
: Παγκύπρια Ομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες 

          : Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Σχολικών Εφορειών, se-lemesos@schools.ac.cy 
          : Ένωση Κοινοτήτων Κύπρου, cuc@cytanet.com.cy 
          : Ένωση Δήμων Κύπρου, endeky@ucm.org.cy 
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      Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

  Προϊστάμενος Γραφείου 

   Πολιτικής Άμυνας, 

  Ασφάλειας και Υγείας 


